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найпопулярніша хвороба останнього часу – номофобия (no modile-phone phobia). Не вміння 

працювати з інформацією, довіра заголовку та відсутність часу для прочитання всього 

контексту інформаційного матеріалу посилюють проблему розповсюдження та закріплення 

дезінформації та її наслідки. Заголовок майже ніколи не є достовірним, заголовок це отрута 

навіть у технічних та наукових публікаціях, його потрібно знешкоджувати змістом 

публікації, заголовок це витончена технологія інформаційного простору, яка не має до істини 

та інформування ніякого відношення.  

Багато інформаторів/ботів/науковців низької якості щиро вважають, що вони мають 

право розповсюджувати професійну інформацію, їм ніколи і ніхто не заважав 

розповсюджувати дезінформацію та фейки і вони ніколи не зможуть осмислити свою шкоду. 

Викриття авторів дезінформації та псевдо рецензентів, які торгують своєю репутацією, зараз 

нікого не лякає, сорому не визиває, суспільне та політичне покарання відсутні. В гіршому 

випадку – ребрединг і знову на шляху власної наживи… 

Світ швидкоплинний, проте інформаційне поле архівується без належного 

фільтрування та валідації, це вже професійна проблема майбутнього, у тому числі 

енергетична та екологічна. Непотрібна, недостовірна, мертва інформація та спам шкодять не 

тільки розвитку, а й навколишньому середовищу не менше чим авіа перельоти, потребують 

значних ресурсів для обладнання дата центрів та інформаційних мереж, потребують енергії, 

потребують паперу та краски.  

Нажаль під час обробки та аналізу інформації інженер та науковець малоймовірно 

піднімається на рівень своєї уяви про свою можливість фільтрування дезінформації та про 

свою відповідальність перед суспільством. За звичай вони опускаються до рівня своєї освіти 

та стійкості до впливів. Іноді бувають ситуаційні виключення – вгадав чи так склалось, 

довірився більш освіченій та підготовленій людині… Здебільшого інженери та науковці 

радіють новизні, новим технологіям та доробкам, позитивним емоціям і  це природно. Вони 

шукають гарну інформацію, інформаційний фаст-фуд, вони йдуть за інформацією в 

відкритий не перевірений простір з різною ціллю, а там становляться  розгубленими, 

оскільки підозрюють, що багато протиріч в інформації є свідченням її недостовірностей. 

Осмислений користувач професійної інформації рідкість. Іноді дехто радіє відчуттю свободи 

від дезінформації, відключивши інформаційне професійне поле взагалі, а іноді  

перевантаження дезінформацією призводить до професійної інфантильності.  

Висновок. Щоб бути інформаційно стійким, відповідальним, корисним, обізнаним, 

критично думаючим, мислячим та грамотним потрібно уміти «переробляти» інформацію, а 

не тільки її засвоювати, потрібно зберегти властивість верифікації інформації на основі 

якісної освіти та стійкості до впливів, цьому потрібно навчати та навчатись.  
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Загальна ієрархічна структура вихідних даних показана на рисунку 1, з якого видно 

існування чотирьох взаємопов'язаних груп вихідних даних. Ці групи мають не тільки прямі, 

але й зворотні зв'язки. Для уточнення місця і взаємозв'язку розрахункової інформації для 



258 
 

Розрахункова інформація для моделі СКП 

Параметри 
зовнішнього та  

внутрішнього повітря 

Тепловологісне 
навантаження 

Витрати 
зовнішнього 

повітря 

Витрати 
припливного 

повітря 

Загальні відомості 

Кліматологічна 
характеристика району 

Особливості 
будівельних 

рішень 

Особливості 
технологічного 
виробництва 

Особливості 
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Спеціальні вимоги і обмеженняя 

За схемами СКП 
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схемами 
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схемами 

З автоматичного 
управління 

Прийняті умови споруди і функціювання системи підготовки повітря 

моделі в загальній ієрархічній структурі вихідних даних, необхідно більш детально 

проаналізувати деякі особливості окремих її складових. В даний час інформація про 

зовнішній клімат прийнято представляти у вигляді d-h–діаграми. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1 – Ієрархічна структура вихідних умов для постановки 

 

В цілому надійно отримана інформація про клімат характеризує її вірогідну сутність, 

проте з урахуванням інших відомостей, з якими вона використовується в задачах, що 

розв'язуються, може виникнути ситуація отримання невизначеного результату для вибору 

оптимального рішення систем. Форма подання інформації про клімат повинна сприяти 

виявленню критичності отриманого рішення по відношенню до даного фактору, тобто до 

можливої зміни часу повторюваності на «майданчиках» області зовнішнього клімату. Тому 

відомості про температуру і відносну вологість із зазначенням часу повторюваності цих 

параметрів в межах елементарних областей представляються найбільш доцільними. На 

рисунку 2 представлено кліматограму для м. Одеси. 

 

 

 

 

 

Рис. 2 – Кліматограма для м. Одеси 
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Метеорологічні параметри повітряного середовища в приміщенні представляються 

детерміновано, відповідно до нормативної документації, з урахуванням як гігієнічних, так і 

технологічних вимог ентомологічного виробництва. Інформація про параметри для нашого 

виробництва завжди буде в d-h–діаграмі представлена якоюсь областю. Для математичної 

моделі системи підготовки повітря поряд з потрібними параметрами на діаграмі 

позначаються параметри повітря що видаляється і рециркулює. Коефіцієнт організації 

повітрообміну: 

 

 

де Нв, Нп – ентальпії повітря відповідно припливного в приміщення і того, що 

видаляється. 

Вимоги до забезпеченості параметрів поділяють на три групи. До першої групи 

належать випадки, коли відхилення не обмежені за величиною, але задана їх сумарна 

тривалість в годинах за розрахунковий період. До другої групи входять випадки, коли за 

розрахунковий період функціювання відомі обмеження відхилень параметрів за величиною 

без вказівки безперервної тривалості відхилень. Третя група об'єднує випадки, для яких 

величина і безперервність відхилень задається за період технологічного циклу виробництва 

або робочу зміну. При цьому може нормуватись число повторних відхилень за зміну або 

цикл. 

Інформація про межі дозволених відхилень повинна представляється в d-h-діаграмі. 

Тривалість цих відхилень виражається в годинах або відсотках до розрахункового періоду. 

Для моделі оптимальної системи підготовки повітря потрібно знати витрати 

зовнішнього повітря: 

— неминучий мінімальний Gзов min; Gзов max 

— максимально доцільний Gзов max. 

Величина Gзов min визначається за умови стерильності і газового складу повітря Gгс, 

враховуючи умови компенсації повітря, що видаляється з робочої зони місцевими системами 

витяжок або технологічним обладнанням ентомологічного виробництва Gобл, за умови 

підтримки розрахункового підпора Gп. Мінімально неминучі витрати зовнішнього повітря 

Gзов min визначається за найбільшим значенням з Gгс або суми Gобл і Gп. 

Оскільки для ентомологічних виробництв видалення продуктів метаболізму, які 

вносять нерівномірність розподілу шкідливих виділень, і це обурює газовий склад і чистоту 

повітря в приміщенні, носить системний характер, остільки витрата повітря є одним з 

визначальних чинників, що впливає на споживання тепла і холоду. 

Витрата припливного повітря істотно впливає на техніко-економічні показники 

системи в цілому, тому він фігурує в якості управляючого параметра моделі. 
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Системи комфортного кондиціонування повітря з місцевими кондиціонерами 

(внутрішніми блоками) міцно увійшли в наше життя, залишивши для повітряних систем 

функції технологічного кондиціонування і вентиляції приміщень. Мультизональний принцип 

кондиціонування, при якому здійснюється індивідуальне регулювання не тільки холодильної 

та теплової потужності кліматичної установки, але і підтримка необхідної температури і 
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